

Генеральная Ассамблея

Семьдесят восьмая сессия



Официальные отчеты

Distr.: General
23 October 2023
Russian
Original: English

Пятый комитет

Краткий отчет о 6-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 17 октября 2023 года, в 10 ч 00 мин

Председатель: г-н Махмуд..... (Египет)

*Председатель Консультативного комитета по административным
и бюджетным вопросам:* г-н Башар Бонг

Содержание

Пункт 136 повестки дня: Улучшение финансового положения Организации
Объединенных Наций (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и должны быть внесены в экземпляр отчета.

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

23-20185 (R)



Просьба отправить на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Пункт 136 повестки дня: Улучшение финансового положения Организации Объединенных Наций (продолжение) (A/78/524)

1. **Г-жа Поллард** (заместитель Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления), представляя доклад Генерального секретаря о финансовом положении Организации Объединенных Наций (A/78/524), говорит, что со времени представления информации о финансовом положении Организации Объединенных Наций на 4-м заседании Комитета число государств-членов, в полном объеме выплативших свои начисленные взносы на финансирование операций по поддержанию мира, достигло 53; число государств-членов, в полном объеме выплативших свои начисленные взносы на финансирование международных трибуналов, — 114; и число государств-членов, в полном объеме выплативших свои начисленные взносы по всем категориям, — 46. Кроме того, от 1 государства-члена поступил взнос в регулярный бюджет, а от 8 государств-членов были получены взносы на деятельность по поддержанию мира.

2. **Г-н Тур де ла Консепсьон** (Куба), выступая от имени Группы 77 и Китая, говорит, что Группа серьезно обеспокоена тем, что по состоянию на 30 сентября 2023 года было получено только 64 процента начисленных взносов в регулярный бюджет, что является самым низким показателем за последние пять лет. В силу непредсказуемого характера платежей в очередной раз пришлось прибегнуть к таким чрезвычайным мерам, как приостановление набора персонала и введение ограничений на расходование средств, каждая из которых неблагоприятно сказывается на выполнении мандатов. Разница между заложенными в бюджет и фактическими показателями доли вакантных должностей, а также увеличение корректировок по месту службы усугубили проблему нехватки ликвидности. При управлении бюджетом следует исходить из необходимости осуществления программ, а не из объема имеющихся денежных средств. Поэтому Группа крайне обеспокоена тем, что одно государство-член задолжало более двух третей от общего объема невыплаченных взносов в регулярный бюджет, несмотря на то что оно в состоянии их выплатить. Кроме того, это государство-член пользуется искусственной максимальной ставкой начисленного взноса («потолком»), применение которой допускается при условии погашения этим государством предыдущей задолженности по взносам, однако это условие остается невыполненным. Этому государству-члену следует безотлагательно

выполнить свои финансовые и правовые обязательства перед Организацией.

3. Что касается деятельности по поддержанию мира, то Группа с удовлетворением отмечает более своевременное погашение обязательств перед странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты. Несмотря на это, по состоянию на 30 сентября 2023 года доля невыплаченных начисленных взносов была самой высокой за последние пять финансовых периодов, что может потенциально сказаться на возмещении расходов этим странам. Государствам-членам, которые в состоянии сделать это, следует воплотить свои слова в жизнь, погасить свою задолженность и выплатить свои начисленные взносы в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий.

4. Группа с пониманием относится к государствам-членам, которые действительно не могут выполнить свои финансовые обязательства по независящим от них причинам. Следует прилагать все усилия для оказания государствам-членам помощи в выплате их начисленных взносов, а также не препятствовать государствам-членам в выполнении их юридических и финансовых обязательств перед Организацией. Несмотря на то что на Группу ложится все более значительная доля финансового бремени Организации Объединенных Наций, она готова конструктивно участвовать в любых усилиях по урегулированию финансовых трудностей Организации. Она призывает своих партнеров поступать таким же образом; в противном случае они обрекут Организацию на провал в тот момент, когда ей особенно важно добиться успеха.

5. Выступая в качестве представителя Кубы, оратор говорит, что его страна полностью выполнила свои финансовые обязательства перед Организацией. Это потребовало от нее значительных усилий, учитывая постоянный ущерб от экономической, торговой и финансовой блокады со стороны Соединенных Штатов Америки, которая была ужесточена до крайней и беспрецедентной степени даже в период восстановления после пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19). Из-за финансовых санкций, вызванных блокадой, десятки кубинских дипломатических представительств потеряли связь с банками, которые обычно предоставляли им услуги. В результате Куба столкнулась с серьезными трудностями при осуществлении платежей в учреждения, фонды и программы системы Организации Объединенных Наций, а также в другие международные структуры. Это притеснение усугубилось в результате произвольного включения Кубы в список государств, предположительно спонсирующих

терроризм. Абсурдно, что любой гражданин Кубы, включая его самого, может считаться террористом на основании включения страны в этот список, ограничивающий банковские и финансовые операции Кубы и подвергнутый осуждению со стороны десятков глав государств и правительств в ходе недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи. Несмотря на эти трудности, Куба не собирается пренебрегать своими финансовыми обязательствами перед Организацией.

6. **Г-н Сих** (Сингапур), выступая от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), говорит, что АСЕАН обеспокоена положением с ликвидными средствами в Организации, которое является следствием несвоевременной уплаты или неуплаты начисленных взносов. Сумма полученных платежей в течение года не соответствовала прогнозам, а объем взносов, поступивших к концу третьего квартала, был на 216 млн долл. США меньше, чем ожидалось. Ассоциация с огорчением узнала, что в августе 2023 года Секретариат позаимствовал весь объем средств в размере 250 млн долл. США из Фонда оборотных средств для выполнения своих обязательств по выплате заработной платы и в октябре позаимствует всю сумму со Специального счета. Хотя в начале 2023 года состояние денежной наличности было стабильным, теперь Организация рискует исчерпать весь свой запас ликвидных средств и закончить год с дефицитом наличности. На основе материалов брифинга, проведенного Контролером 6 октября 2023 года, АСЕАН отмечает, что в дополнение к мораторию на набор персонала, введенному в июле 2023 года, Организация Объединенных Наций готовится установить дополнительные ограничения на расходование средств. Работа на основе экономии денежных средств является нестабильной, сказывается на выполнении мандатов и будет продолжать подрывать эффективность Организации, особенно в условиях, когда международное сообщество стремится ускорить ход достижения целей в области устойчивого развития. АСЕАН отмечает те же тревожные тенденции в отношении операций по поддержанию мира, по которым доля невыплаченных начисленных взносов поднялась до самого высокого уровня за последние четыре года, достигнув 92 процентов по состоянию на конец сентября 2023 года. Общий объем невыплаченных начисленных взносов на финансирование операций по поддержанию мира, составляющий 3,3 млрд долл. США, усугубляет проблемы с ликвидностью, стоящие перед операциями по поддержанию мира.

7. Учитывая серьезную нехватку ликвидных средств в регулярном бюджете и бюджете операций

по поддержанию мира, государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. АСЕАН выражает признательность тем государствам-членам, которые стараются выполнять свои обязательства перед Организацией Объединенных Наций, несмотря на реальные трудности с выплатой своих начисленных взносов по независящим от них причинам. Секретариату следует регулярно представлять государствам-членам обновленную информацию о финансовом положении Организации и предлагаемых дальнейших действиях. Государства — члены АСЕАН привержены выполнению своих финансовых обязательств и призывают другие государства — члены Организации Объединенных Наций поступать аналогичным образом, с тем чтобы Организация сохраняла свой авторитет и имела все необходимое для решения сложных глобальных проблем.

8. **Г-жа Осей** (Гана), выступая от имени Группы африканских государств, говорит, что для поддержания финансового благополучия Организации государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Взносы должны вноситься своевременно, чтобы финансовая ситуация была стабильной и предсказуемой и чтобы Организация могла выполнять свои программы. Группа выражает признательность тем государствам-членам, которые выплатили свои начисленные взносы, и призывает остальные государства-члены выполнить свои финансовые обязательства.

9. Группа с удовлетворением отмечает отсутствие просроченных обязательств по возмещению расходов на воинские и полицейские подразделения в рамках миссий по поддержанию мира. Нужно выполнять обязательство по возмещению расходов странам, предоставляющим своих военнослужащих и полицейских, некоторые из которых жертвуют своими жизнями во имя миротворчества. Группа высоко оценивает усилия, предпринимаемые для возмещения государствам-членам расходов на принадлежащее контингентам имущество. Эти выплаты произведены в отношении всех миссий, за исключением Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре (ЮНАМИД) и Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА). Группа призывает государства-члены внести свои невыплаченные взносы для этих двух миссий.

10. Несмотря на меры, принятые Генеральной Ассамблеей для смягчения проблемы дефицита

ликвидности, непредсказуемость и несвоевременность выплат начисленных взносов препятствуют функционированию Организации. В частности, сумма невыплаченных взносов по состоянию на 30 сентября 2023 года была выше, чем на тот же момент в 2022 году. Группа надеется, что недавно предпринятые государствами-членами шаги по выплате своих взносов помогут решить проблему с ликвидностью. Группа выражает обеспокоенность тем, как скажется на функционировании Организации введение моратория на набор персонала в связи с проблемами с денежной наличностью, которые, согласно докладу Генерального секретаря, могут возникнуть в 2024 году. Такие проблемы, обусловленные непредсказуемостью выплаты взносов, пагубно сказываются на выполнении мандатов. Финансовые положения и правила Организации Объединенных Наций и решения Генеральной Ассамблеи, касающиеся финансового управления, должны выполняться в полном объеме. Члены Группы будут прилагать все усилия к тому, чтобы выплачивать свои взносы в полном объеме и своевременно, и призывают другие государства-члены поступать аналогичным образом.

11. **Г-жа Або** (Япония) говорит, что государства-члены обязаны обеспечивать надлежащее функционирование Организации, своевременно и в полном объеме выплачивая свои начисленные взносы. Будучи ответственным государством-членом и третьим по величине вкладчиком в бюджет Организации Объединенных Наций, Япония добросовестно выполнила свои финансовые обязательства перед Организацией. Откликнувшись на прозвучавший летом 2023 года призыв Генерального секретаря к государствам-членам урегулировать ситуацию с ликвидностью в операциях по поддержанию мира, Япония выделила 380 млн долл. США в августе, когда положение с денежной наличностью было крайне нестабильным. В целях повышения эффективности оказания помощи в обеспечении ликвидности Япония включила в эту сумму дополнительный авансовый платеж в размере 144 млн долл. США на период, не охватываемый утвержденным мандатом. Япония твердо намерена вносить активный вклад в выполнение мандатов.

12. Государства-члены и Секретариат должны совместно стремиться к эффективному и рациональному использованию своих ограниченных ресурсов в целях поддержания высокого уровня подотчетности перед налогоплательщиками и удовлетворения потребностей тех, кому служит Организация. Делегация страны оратора будет и далее призывать к соблюдению бюджетной дисциплины, которая является одним из необходимых условий ответственного

выполнения мандата, и настроена на участие в конструктивных обсуждениях, основанных на этом принципе.

13. **Г-н Коттам** (Соединенное Королевство) говорит, что Соединенное Королевство обеспокоено ухудшением положения с ликвидными средствами Организации, особенно учитывая принятое Комитетом всего 18 месяцев назад решение об увеличении объема Фонда оборотных средств на 100 млн долл. США. Однако, несмотря на то что возобновление мер по ограничению расходов вызывает сожаление, Соединенное Королевство понимает, в какие ограничительные оперативные условия поставлен Секретариат. Делегация страны оратора выражает Организации признательность за то, что она продуманно расставляет приоритеты в своей деятельности и управляет своими ресурсами для обеспечения выполнения мандатов, уделяя особое внимание тем видам деятельности, которые приносят наибольшую пользу.

14. Финансовое благополучие Организации зависит от выплаты государствами-членами своих начисленных взносов в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Соединенное Королевство приложило все усилия к тому, чтобы оперативно произвести свои невыплаченные платежи, и настоятельно призывает другие государства-члены поступить аналогичным образом. Учитывая нынешнюю геополитическую неопределенность, сегодня как никогда в XXI веке важно предоставить Секретариату достаточные ресурсы и актуальные финансовые правила и нормы в целях обеспечения выполнения мандатов.

15. Соединенное Королевство полно решимости добиваться стабилизации финансового положения Организации. Учитывая обеспокоенность Секретариата по поводу непредсказуемости и несвоевременности выплаты начисленных взносов, Соединенное Королевство согласовало свои платежи с бюджетными периодами Организации Объединенных Наций; оно рекомендует другим государствам-членам поступить аналогичным образом. Учитывая высказанные Генеральным секретарем на 5-м заседании Комитета замечания о том, что действующие финансовые процедуры препятствуют выполнению мандатов, делегация страны оратора рассчитывает совместно с Секретариатом и другими государствами-членами добиваться того, чтобы внутренние правила и процедуры Организации позволяли ей наилучшим образом помогать тем, кто в этом нуждается. Отдача от каждого доллара, потраченного Организацией Объединенных Наций, должна быть максимальной. Государства-члены должны выполнять свои финансовые обязательства перед Организацией

и выплачивать свои начисленные взносы таким образом, чтобы Организация Объединенных Наций могла наиболее эффективно использовать свои ресурсы.

16. **Г-жа Эдвардс** (Гайана) говорит, что делегация ее страны обеспокоена тем, что за последний год положение с ликвидными средствами в регулярном бюджете ухудшилось и что улучшения, достигнутые за предыдущие два года, могут быть обращены вспять. Делегация оратора обеспокоена повторным введением в июле 2023 года ограничений на набор персонала, учитывая последствия этого шага для выполнения программ и мандатов. Государства-члены, которые в состоянии сделать это, должны выплачивать свои начисленные взносы в регулярный бюджет в полном объеме и на предсказуемой основе, чтобы улучшить положение с ликвидными средствами и не допустить роста дефицита ликвидности в 2024 году. В интересах грамотного управления финансами Организации государствам-членам, испытывающим трудности с выплатой начисленных взносов в полном объеме и в установленные сроки, следует совместно с Организацией Объединенных Наций подготовить планы выплат, учитывающие их обстоятельства.

17. Делегация страны оратора обеспокоена тем, что значительная часть взносов на деятельность по поддержанию мира не была выплачена, и призывает государства-члены выплачивать свои взносы на деятельность по поддержанию мира в полном объеме и своевременно. Гайана готова к конструктивному обсуждению любого предложения Генерального секретаря по улучшению управления ресурсами и положения с ликвидными средствами. Она полна решимости сотрудничать с другими государствами-членами в целях повышения финансовой стабильности Организации, а также предсказуемости сроков и размеров взносов.

18. **Г-жа Буаззауи** (Марокко) говорит, что устойчивость финансового положения Организации Объединенных Наций и ее способность выполнять свои мандаты зависят от взносов государств-членов. В этой связи Марокко поддерживает предложения Генерального секретаря, которые будут способствовать реализации «Нашей общей повестки дня» за счет ускорения хода достижения целей в области устойчивого развития и создания более инклюзивной, сетеобразующей и эффективной многосторонней системы в XXI веке. Важнейшим условием эффективного функционирования системы развития Организации Объединенных Наций является наличие достаточного и предсказуемого финансирования.

19. Что касается дефицита ликвидных средств в регулярном бюджете, то Организация должна быть уверена в предсказуемости сроков и размеров платежей, чтобы иметь возможность регулировать расходы наличности и правильно планировать свои расходы, не подвергаясь риску неисполнения обязательств по платежам. Делегация страны оратора с удовлетворением отмечает предлагаемый бюджет по программам на 2024 год, в частности дальнейшее инвестирование в устойчивое развитие за счет выделения дополнительных 4 млн долл. США на осуществление программ в рамках компонента развития. В предлагаемом бюджете отражен переход к новым профессиональным навыкам, в том числе в области данных и инноваций, в целях воплощения в жизнь концепции «Организация Объединенных Наций 2.0». Предложения Генерального секретаря предоставляют подходящие возможности для урегулирования сложившейся финансовой ситуации.

20. Наилучшим решением проблемы дефицита ликвидности является выполнение государствами-членами своих финансовых обязательств в полном объеме и своевременно. По состоянию на 30 сентября 2023 года Марокко было одним из 111 государств-членов, полностью выплативших свои начисленные взносы на финансирование трибуналов, и одним из 137 государств-членов, полностью выплативших свои взносы в регулярный бюджет.

21. **Г-жа Го Чжици** (Китай) говорит, что Китай является вторым по величине вкладчиком в регулярный бюджет и бюджет операций по поддержанию мира и активно выполняет свои финансовые обязательства перед Организацией Объединенных Наций. Китай проинформировал Генерального секретаря о том, что в ближайшее время выплатит остаток начисленных взносов за 2023 год, в том числе на финансирование санкционированных Советом Безопасности миссий по поддержанию мира. В последние годы доля взносов Китая значительно возросла, что создало большую финансовую нагрузку. Тот факт, что Китай преодолел все трудности и полностью выплатил свои взносы на 2023 год, свидетельствует о его поддержке Организации Объединенных Наций конкретными действиями.

22. Финансы являются первоосновой и одним из важных компонентов управления Организацией Объединенных Наций. Главной причиной дефицита ликвидности в Организации является упорный отказ одного из крупных плательщиков выплачивать свои взносы в полном объеме. Никакие другие меры по смягчению проблемы дефицита ликвидности не могут решить ее окончательно. Стабильное финансовое положение является не только залогом

выполнения Организацией Объединенных Наций своих функций, но и гарантией проведения различных реформ. Китай продолжит выполнять свои финансовые обязательства перед Организацией Объединенных Наций и содействовать предоставлению ресурсов, необходимых для выполнения Организацией своей ведущей роли в международных делах. Секретариату следует укреплять финансовую дисциплину, повышать рентабельность и эффективность, а также рационально использовать каждый цент, внесенный государствами-членами.

23. **Г-жа Шмид** (Швейцария) говорит, что финансовое положение Организации Объединенных Наций является отражением коллективной ответственности государств-членов, которые смогут достичь поставленных целей только в том случае, если будут выплачивать свои начисленные взносы в полном объеме, своевременно и без каких-либо условий. Без необходимой ликвидности, которая является одним из важнейших условий международного сотрудничества, выполнение каждого мандата ставится под угрозу. Секретариат был вынужден принимать все больше мер для исправления ситуации, включая временное приостановление набора персонала и дальнейшее сокращение расходов, не связанных с персоналом. Оратор просит представить дополнительную информацию о мерах по сокращению расходов, принятых в Организации Объединенных Наций, и о мерах, которые планируется принять в ближайшие месяцы.

24. **Г-жа Сакала** (Замбия) говорит, что Замбия обязуется выплачивать свои начисленные взносы в полном объеме и своевременно в интересах обеспечения оптимального бюджетного планирования и стабильного выполнения мандатов. В подтверждение этого обязательства Замбия начала выплачивать свои взносы в регулярный бюджет в первом квартале, а не в третьем, как это было ранее. Своевременная выплата начисленных взносов крайне важна для эффективного финансового управления Организацией. Комитету следует своевременно завершить свою работу в рамках основной части текущей сессии, чтобы стабилизировать положение с ликвидными средствами и предоставить Секретариату достаточно времени для планирования на новый год.

25. Замбия готова к конструктивному обсуждению любых предложений Генерального секретаря по улучшению управления ресурсами и положения с ликвидными средствами в Организации. Государства-члены должны совместно и эффективно финансировать операции Организации Объединенных Наций, в частности для активизации усилий по миростроительству в дополнение к усилиям по

оказанию гуманитарной помощи в нуждающихся регионах, выполнять свои обязательства в отношении многосторонности и мира и безопасности и претворять в жизнь Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Замбия будет прилагать все усилия для обеспечения предсказуемости и доступности ресурсов, которые имеют ключевое значение для функционирования Организации.

26. **Г-н Ханна** (Соединенные Штаты Америки) говорит, что Соединенные Штаты, будучи государством, делающим крупнейший взнос в бюджет Организации Объединенных Наций, серьезно относятся к своим финансовым обязательствам и привержены принципу транспарентности. Следуя своей практике последних лет, в 2023 году они внесут свой взнос в регулярный бюджет в размере около 200 млн долл. США в октябре и дополнительный взнос в ноябре. О финансовой ответственности страны оратора перед Организацией Объединенных Наций свидетельствует тот факт, что по состоянию на 1 января 2023 года ее задолженность по взносам в регулярный бюджет составляла 222 млн долл. США, что является самым низким уровнем в процентном отношении к этому бюджету с 1984 года. Соединенные Штаты погасят эту задолженность в полном объеме.

27. Хотя Соединенные Штаты имеют большую задолженность по взносам в бюджет операций по поддержанию мира, 350 млн долл. США из этой суммы причитается миссиям, которые давно завершили свою деятельность, например Силам Организации Объединенных Наций по охране (СООНО), которые прекратили свою деятельность в 1995 году. Эта задолженность не влияет на ликвидность бюджетов операций по поддержанию мира и регулярного бюджета, а также на выплаты странам, предоставляющим войска. Так, недавно Соединенные Штаты совместно с другими государствами-членами провели работу по ликвидации средств в закрытых операциях по поддержанию мира в целях произведения выплат странам, предоставляющим войска, и возвращения неизрасходованных средств государствам-членам. В 2023 году Соединенные Штаты внесли 947 млн долл. США на деятельность по поддержанию мира в первом квартале финансового периода операций по поддержанию мира.

28. Соединенные Штаты приняли конкретные меры для улучшения финансового положения Организации Объединенных Наций по линии регулярного бюджета и бюджетов операций по поддержанию мира. Они регулярно взаимодействуют с Секретариатом по вопросу о своих финансовых взносах и пригласили должностных лиц Секретариата в Вашингтон, округ Колумбия, чтобы те могли

побеседовать с правительственными чиновниками и избранными представителями. Другие государства-члены, особенно предоставляющие крупные взносы, также должны действовать в условиях прозрачности и предсказуемости, открыто обсуждать свои планы выплат и делиться ими, а также обеспечивать предсказуемость в интересах бесперебойной работы Организации.

29. **Г-жа Поллард** (заместитель Генерального секретаря по стратегии, политике и контролю в области управления) говорит, что, хотя Организация не может функционировать на основе мер по экономии денежных средств, мандаты должны выполняться на основе утвержденных бюджетов. Поэтому она надеется, что в ближайшие недели Организация получит крупные выплаты начисленных взносов, чтобы к концу 2023 года положение с ликвидными средствами улучшилось.

30. **Г-н Раманатан** (Контролер) говорит, что предоставление государствами-членами информации о сроках выплаты начисленных взносов не менее важно, чем сами сроки. Что касается мер по сокращению расходов, то Секретариат ввел временную приостановку набора персонала в июле 2023 года, поскольку объем начисленных взносов, выплаченных в течение года, оказался гораздо ниже ожидаемого, несмотря на огромный объем ликвидных средств, имевшихся в начале года. По мере возможности Секретариат делал исключения из этого временного ограничения, чтобы не нарушить выполнение срочных мандатов. При этом Секретариат обсуждает с соответствующими руководителями программ возможность компенсации любых дополнительных расходов, связанных с набором персонала, за счет эквивалентного сокращения расходов, не связанных с должностями.

31. Предполагалось, что приостановка набора персонала будет отменена в конце сентября 2023 года, однако она была продлена до конца года и будет действовать до тех пор, пока ситуация существенно не улучшится. В конце сентября, по мере ухудшения ситуации, были введены ограничения на расходы. В целях предотвращения того, чтобы у Организации закончились денежные средства, в Секретариате была заморожена сумма не связанных с должностями расходов в размере 60 млн долл. США, включая 20 млн долл. США для специальных политических миссий. Несмотря на это, Организация Объединенных Наций по-прежнему не располагает достаточной ликвидностью. В августе она заняла все средства из Фонда оборотных средств, а в октябре в целях выплаты заработной платы заняла всю сумму со Специального счета. Хотя эти заимствования, а также

заимствования со счетов закрытых трибуналов обеспечат Организацию денежными средствами до ноября, на декабрь у нее не хватит ликвидных средств, если не поступят достаточные платежи от государств-членов. Тем временем действующие ограничения не будут ослаблены, чтобы можно было обеспечить выплату заработной платы. В то же время до конца года никаких дополнительных мер по сокращению расходов вводиться не будет.

32. Даже если все начисленные взносы будут выплачены, Организация начнет 2024 год в худшем положении, чем годом ранее. В связи с зачетом подлежащих возврату сумм государствам-членам остаток денежной наличности постоянно уменьшается. Необходимо в разумных пределах ослабить жесткость финансовых положений, чтобы Организация Объединенных Наций могла выполнять свои обязательства. Для того чтобы Секретариат мог действовать более слаженно, ему необходимо иметь больше определенности.

Заседание закрывается в 10 ч 50 мин.